
高三年级化学第二组校《真实问题解决 7---弱电解质及盐类水解、沉

淀溶解平衡》课后作业答案及解析 

选择题：B   C   D   D    C 

6.（1）NH4HCO3+NH3 (NH4)2CO3 

（2）SiO2、Fe2O3、Al2O3    KSCN 

（3）一元弱    转化为H3BO3，促进析出 

（4）2Mg2++3
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+H2O Mg(OH)2·MgCO3↓+CO2↑）    溶浸    高温焙烧 

【解析】（1）根据流程图知硼镁矿粉中加入硫酸铵溶液产生的气体为氨气，用碳酸氢铵

溶液吸收，反应方程式为：NH3+NH4HCO3  (NH4)2CO3。 

（2）滤渣 I 为不与硫酸铵溶液反应的 Fe2O3、Al2O3、SiO2；检验 Fe3+,可选用的化学试剂为

KSCN， 

（3）由硼酸的离解方程式知，硼酸在水溶液中是通过与水分子的配位作用产生氢离子，而

三价硼原子最多只能再形成一个配位键，且硼酸不能完全解离，所以硼酸为一元弱酸；在“过

滤 2”前，将溶液 pH调节至 3.5，目的是将B(OH)−
4 转化为 H3BO3，并促进 H3BO3析出， 
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  （3）① NH3·H2O 与H+反应，降低 c(H+)浓度，使Fe2++ H2C2O4 + xH2O ⇌ FeC2O4·xH2O↓ 

+ 2H+ 平衡向正反应方向移动,产生更多的 FeC2O4·xH2O 
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